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浙江省 2018 年 4 月高等教育自学考试

金融会计学试题
课程代码:04719

摇 摇 请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

注意事项:

摇 摇 1. 答题前,考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔

填写在答题纸规定的位置上。

摇 摇 2. 每小题选出答案后,用 2B 铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。 如需改动,用橡

皮擦干净后,再选涂其他答案标号。 不能答在试题卷上。

一、单项选择题(本大题共 10 小题,每小题 1 分,共 10 分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸冶的

相应代码涂黑。 错涂、多涂或未涂均无分。

1. 下列各项,属于商业银行资产的是

A. 再贷款 B. 吸收存款

C. 存放中央银行款项 D. 实收资本

2. 用以反映债权债务或权利责任已经形成,但尚未涉及资金增减变化的会计事项以及保管债

券、单证等事项的是

A. 表内科目 B. 表外科目

C. 资产科目 D. 负债科目

3. 由银行以外的单位承兑的商业汇票是

A. 银行汇票 B. 商业承兑汇票

C. 银行承兑汇票 D. 银行本票

4. 银行收到持票人送存的银行汇票,如果持票人未在银行开立账户,其处理

A. 借记清算资金往来,贷记应解汇款

B. 借记清算资金往来,贷记单位活期存款

C. 借记汇出汇款,贷记应解汇款

D. 借记清算资金往来,贷记应解汇款
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5. 住房按揭贷款发放后,会计部门将贷款金额

A. 分次划转到借款人存款账户

B. 一次性划转到借款人存款账户

C. 分次划转到售房单位存款账户

D. 一次性划转到售房单位存款账户

6. 某商业银行对 H 企业的投资本会计年度发生净亏损,商业银行应分担 15 万元,损益调整账

户期初借方余额 10 万元,商业银行对本会计年度应分担的净亏损的处理

A. 冲减损益调整账户 15 万元

B. 冲减损益调整账户 10 万元

C. 冲减损益调整账户 10 万元,冲减投资差额账户 5 万元

D. 冲减损益调整账户 10 万元,冲减投资收益 5 万元

7. 某客户 3 月 20 日向银行申请浮动利率外汇贷款美元 100 万元,利率 3. 66% ,贷款期限 3 个

月,利率浮动期 1 个月,5 月 12 日利率为 3. 78% ,利息不转本金。 利率的运用

A. 贷款期内为 3. 66%

B. 3 月 20 日至 5 月 12 日为 3. 66% ,5 月 12 日至 6 月 20 日为 3. 78%

C. 3 月 20 日至 5 月 20 日为 3. 66% ,5 月 20 日至 6 月 20 日为 3. 78%

D. 贷款期内利率为 3. 78%

8. 各商业银行分支机构在中央银行开立的存款账户属于

A. 备付金存款账户

B. 法定准备金存款账户

C. 贷款准备金存款账户

D. 备付金和法定存款准备金合一账户

9. 下列固定资产,摇 摇 摇 应计提折旧。

A. 经营性租入的固定资产

B. 融资性租出的固定资产

C. 由于大修理、季节性经营等原因而暂停使用的固定资产

D. 提前报废的固定资产

10. 根据规定,我国银行的年度决算日为

A. 12 月 30 日 B. 12 月 31 日

C. 1 月 1 日 D. 4 月 1 日

04719# 金融会计学试题 第 2 页(共 4 页)



二、判断题(本大题共 10 小题,每小题 1 分,共 10 分)

判断下列各题,在答题纸相应位置正确的涂“A冶,错误的涂“B冶。

11. 对现金业务会计凭证传递的基本要求是:现金收入业务,先记账后收款;现金付出业务,先

付款后记账。

12. 单位定期存款利息的计算,其存期按对年、对月、对日计算,对年按 360 天,对月按 30 天,存

期内利息按存入日的利率计算。

13. 3 月 16 日某银行会计员受理百货公司送存的支票一张,金额为 7500 元,系本行开户单位

第四中学 3 月 2 日签发,审查后当即转账。

14. 通过跨系统商业银行转汇,如汇出行所在地为单设机构地区,应采用“先横后直冶的做法。

15. 清算资金日常往来采用横向往来做法的,其往来账的核对一般分散由收报行办理;日常往

来采用纵向往来做法的,其往来账的核对一般由联行管理行集中办理。

16. 商业银行在确认被投资单位发生净亏损时,应以长期股权投资账面价值减至零为限。

17. 浮动汇率外汇贷款实行按季结息的做法,但只要利率浮动,从浮动日按新利率计息。

18. 为不使代理兑付证券的商业银行垫付资金,证券发行单位应向代理兑付证券的商业银行拨

付兑付证券款,商业银行收到后应作“借:代理兑付债券资金摇 贷:存放中央银行存款冶。

19. 商业银行所有者权益只能来自于投资者投入资本。

20. 银行的非独立核算单位可以单独办理年度决算。

非选择题部分

注意事项:

摇 摇 用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上,不能答在试题卷上。

三、名词解释题(本大题共 5 小题,每小题 2 分,共 10 分)

21. 定活两便储蓄

22. 跨系统资金清算

23. 专项准备

24. 同城票据交换及清算

25. 出口押汇

四、简答题(本大题共 3 小题,每小题 10 分,共 30 分)

26. 商业银行会计的特点有哪些?

27. 什么是支付结算? 支付结算应遵循哪些原则?

28. 商业银行营业收入的主要内容有哪些? 并分别对各项收入做简要介绍说明。
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五、业务核算题(本大题共 4 小题,每小题 10 分,共 40 分)

29. 某商业银行本月发生如下错账冲正业务:6 月 1 日计算蓝天超市贷款利息 2546 元,误将传

票金额填写为 2456 元,于 6 月 15 日发现,办理冲正。

揖要求铱做出上述业务冲正时的会计分录。

30. 农业银行开发区支行开户单位四季饮食店,本月发生需付款的托收承付款一笔,金额50000

元,4 月 16 日承付期满,17 日划款时其账户仅能支付 18000 元,剩余部分于 4 月 28 日上午

开业付清,收款人在异省某农业银行支行开户。

揖要求铱计算逾期赔偿金,并做出开发区支行上述业务的会计分录。

31. 欣欣贸易公司 3 月 20 日将即期信用证项下的全套出口单据与押汇申请书提交开户的 M

银行,金额 500000 美元,银行审核后受理押汇。 押汇利率 4. 5% ,押汇天数 18 天,押汇后不

结汇,直接转入欣欣贸易公司外汇存款账户。

揖要求铱计算押汇利息,并做出 3 月 20 日该行的会计分录。

32. 甲地工商银行开户单位灯泡厂提交信汇凭证一份,金额为 56000 元,收款单位系乙地农业

银行开户单位机械厂,汇出地为双设机构地区。

揖要求铱分别编制汇出行、转汇行、汇入行的会计分录。
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